

夏季家电 怎么省电?

夏季总是用电的高峰期，随着电价的上涨，本着节约能源的原则，不少人开始对夏季家庭耗电量较大的几种家电动脑筋了，现在就让我们看看下面3位省电模范是怎么省电的。

用电大户第一位 空调

◎上榜理由

炎炎夏日，空调为我们带来清凉感受，人们也不用为苦夏而烦恼了，但随之而来的是家庭用电量的大幅上升。据统计，夏季空调的用电量至少占家庭总用电量的30%。

省电模范：赵学勤，67岁，退休

情况说明：退休在家的赵大爷3年前为两间卧室买了两台空调。3年过去了，他觉得空调越来越费电了，现在电价也涨了，每月的用电量至少在200度。一向节俭的赵大爷可坐不住了，空调如何省电成为他整天琢磨的课题。经过半个月的实践，赵大爷的3招确实收到了成效。

省电经历：1.首先赵大爷请空调售后服务人员对空调做了个彻底大

扫除，并给空调加了氟。要知道散热片上的灰尘过多，会大幅度增加耗电量。过滤网清洗后，空调的制冷效果好多了，原本开24℃，现在开25℃、26℃即可，这也间接地达到了省电效果。

2.刚开机时，设置高冷尽快制冷，当温度适宜时，改中、低风，减少能耗，降低噪声。“通风”开关不要处于常开状态，否则将增加耗电量。

3.增加空调房间的封闭性，比如把窗帘拉上，随手关门，不要让冷气跑出去，不要频繁开关空调。虽然这些都是小动作，但对空调的耗电有很大影响。

实际效果：以空调一天用电量计算，赵大爷严格按照以上方法实行，一天省电10%，还是小有成效的。

用电大户第二位 电热水器

◎上榜理由

夏天随着人们洗澡需求的增加，用电热水器的时间就多了起来，夏季，电热水器的用电量占家庭用电量的10%~15%。

省电模范：周晓，25岁，白领

情况说明：周晓是上海人，生活中爱情打细算，目前和别人同租一房。夏天天热，工作回来她习惯泡个澡。电热水器是60升的，看着电表噌噌地往上跳很让人心疼。听人说电热水器很费电，周晓便对电热水器如何省电产生了兴趣。

省电经历：1.夏天的洗澡水不需要像冬天那么热，因此周晓现在把电热水器一般温度设在60℃~80℃，这样

可减少耗电。

2.周晓所住的地区实行峰谷电价，因此她总是在电价最低时开始用电热水器，避开用电高峰时间。

3.不需要等电热水器里没有热水了再烧，而是在有热水出但估计快用完了就开始烧电热水器，这个方法比把一箱凉水加热到相同温度所用的电要少得多，而且加热速度也快得多。

4.为了省电，周晓也减少了泡澡的次数，尽量用淋浴，这样可降低一半的费用。

实际效果：几天下来，周晓的省电大计很有成效，特别是上面的第三个方法效果很明显，一星期下来，周晓至少省了5度电。

用电大户第三位 冰箱

◎上榜理由

天气转热，当人们开关冰箱门时，会加剧冰箱内外冷热交换，为了保持冰箱内的温度，压缩机会加大制冷量，这也是冰箱夏天比冬季费电的主要原因。夏季冰箱用电量大概要占家庭总用电量的10%。

省电模范：周雯，45岁，会计

情况说明：可能是职业的原因，周女士对家里的支出总是精打细算，能少用一元钱就少用一元钱。就拿冰箱来说，她5年前买了台140升的冰箱，一切运行良好，就是机子老了，比现在的技术冰箱费电，如何让老冰箱省电呢？儿子从网上下载不少省电窍门让她看，一段时间做下来，效果还真明显。

省电经历：1.清除了冷藏室和冷冻室的霜，挂霜太厚会产生很大的热阻，影响冷热交换，制冷效果差，耗电量增多。

2.调节温控器，以前周女士一年四季很少动温控器，但事实上，夏季应将其调到4或最高处，以免冰箱频繁启动，增加耗电量。

3.减少开冰箱门的次数和开门时间，热的食品待其自然冷却后再放到冰箱里。

实际效果：自开始实施省电计划后，周女士平时开关冰箱非常注意以上方法，同时把冷藏室温度由5℃定为8℃，冷冻室的温度由原来的-18℃调到-22℃，这样一下节省了30%的耗电量，一个月算下来至少省下10度电。
(张玲)

家电也防暑
节电有妙招

畅享激情夏日

激情世界杯，畅享生活美。在这个无比精彩的世界杯之夏，让你享受惬意夏日的冰箱、空调、电视却在忍受着高温煎熬，它们渴望得到你的呵护，因此在你激情万丈的时候，可不要忘记分出点精力为这些家电防暑降温哟！而且这些用电大户全天候待命，到了月底你必将面对一张触目惊心的电费单，与其到时候后悔莫及，不如现在就践行这些省电秘笈吧。



世界杯激战正酣 3D电视市场前景看好

2010年6月11日，第十九届世界杯足球赛在南非拉开帷幕，南非世界杯比赛首次采用3D技术进行转播，激起了大众观看3D电视版世界杯的兴趣。一种身临其境的新观看体验，使得3D电视继全高清电视之后，成为用户购买电视的重要考虑因素。

世界杯的良好契机，让不少球迷有了升级电视的想法，这在无形中推高了3D电视的销量。3D电视的市场前景虽然看好，但是目前毕竟处于刚刚启动的阶段，技术尚不成熟。为了最大限度地减轻晕眩，IPS

硬屏3D采用迅畅480Hz技术将画面的刷新频率由主流的240Hz提升了1倍，画面的稳定性和舒适性大大改善，3D画面更加流畅，最大限度地减少了“重影及头晕”现象。而由于结构本身的特点，动态清晰度高一直是IPS硬屏电视的优势，IPS硬屏的3D电视也不例外。

在3D电视应用中，一向赢得诸多好评的IPS硬屏技术，也将适应3D电视应用新的需要，不断完善3D显示的技术性能，彰显更大的优势。

保养有道 家电安然度酷暑

夏日炎炎，酷暑难耐，您一定感受到了家用电器带来的凉爽与惬意，特别是空调、冰箱和洗衣机更成为您不可缺少的得力助手。那么，夏季该如何保养这些家电？

空调不能用热水擦洗

选择干燥的晴天，将空调功能键选在“送风状态”下，运转3~4小时，让空调内部湿气完全散发，然后关掉空调，拔出电源插头。用柔软干布擦净空调外壳污垢，也可用温水擦洗，千万不要用热水或可燃性油等擦洗。

取出空调的清洁空气过滤器，用清水冲洗或用吸尘器清洁过滤网，晾干后重新装入空调内。清洁室外机时，可用清水冲洗室外机冷凝器表面，待晾干后将机罩盖好，其他部位不可进水。而进行空调的内部保养时，可请技术人员拆开外壳，用毛刷对空调内部的冷凝器、蒸发器、风扇叶等部件进行全面的清扫，最好用吸尘器把内部的尘土吸掉。

洗衣机要学会注油

许多家用电器尤其是洗衣机、排风扇出现故障甚至损坏大都与用户不懂或忽略正常保养密切相关。当用户发现故障要修理时，其轴承、铜套往往已报废，有的轴、轮也锈死了。这时不仅维修费用高，还有的因无配件而不能用，甚至报废。因此，给家电

注油应当引起重视。

洗衣机的洗涤电机大多数采用滚珠轴承，使用寿命很长，一般不需要注油。但少数洗衣机的洗涤电机是采用球形自调心含油轴承，每隔半年至一年应向端盖中部注油孔注油滴稀质润滑油。甩干电机大多数采用球形自调心含油轴承，使用半年至一年后也应向端盖中部注油孔注油滴稀质润滑油。给上述运转部位注油时应顺便给电机轴承加点油。

冰箱应定期清扫

压缩机和冷凝器是冰箱的重要制冷部件，如果沾上灰尘会影响散热，导致零件使用寿命缩短、冰箱制冷效果减弱。所以，要定期检查它们是否脏了，脏了就要清扫。当然，使用完全平背设计的冰箱不需考虑这个问题。因为平背式冰箱的冷凝器、压缩机都是内藏的，不会出现以上情况。

冰箱使用时间长了，冰箱内的气味会很难闻，甚至会产生细菌，影响食品原味，所以，冰箱使用一段时间后，要把冰箱内的食物拿出来，替冰箱大搞一次卫生。当然，具备触媒除臭和杀菌功能的冰箱，冰箱内的空气会清新干净，无异味，您就不需要经常替冰箱搞清洁了。冰箱清洁每年至少2次。清洁冰箱时先切断电源，用软布蘸上清水或洗洁精轻轻擦洗，然后蘸清水将洗洁精拭去。(李灵)

夏日家电防损四忌

一忌将家电放置于阳光直射的地方。夏季气温高，家电应放在通风处，尤其是电冰箱、彩电等耐用电器，使其周围形成良好的空气对流环境，有利于家电及时散热。

二忌频繁地启动家电。若频繁地启动家电，使家电长时间在大电流状态下工作，必然造成其内部过热，再加上外部炎热的天气，极易损坏家电，缩短使用寿命。

三忌超长时间使用。家电使用也应“劳逸结合”，如让家电满负荷，甚至超负荷地运行，必将加

速缩短其使用寿命。像吸尘器，气温较高时，连续使用吸尘器不超过半小时为宜；电视机一般每使用4~6小时建议关机半小时；在无空调的房间内连续使用电脑不宜超过4小时；空调不宜24小时连续使用，通宵工作之后，白天应关机一段时间。

四忌电压不稳、过高过低的电压、频繁停电都会损坏电器，尤其是空调、电冰箱、微波炉、组合音响等高档家电，电压不稳时容易损坏电器主机，缩短使用寿命。(高峰)